

DEBRECZENI HIRLAP

Előfizetési árak: Egész évre 10 frt., félfévre 5 frt., negyedévre 2 frt 50 kr., egy hora 1 frt.

Megjelenik mindennap, vasárnap kivételével.

A szerkesztésért felelős
K utasi Imre
kiadó s laptulajdonos

Szerkesztőség Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (emelet)
Kiadóhivatal Nagy-Várud-utca 2087. sz. Gáll-ház (földszint)
Hirdetések a legmérsékeltőbb árszámítás mellett vétetnek fel
Egyes szám 4 kr.

A többség.

Debreczen, márczius 10.

(F). Az a kormányzati program, amelylyel Széll Kálmán miniszterelnök magát és kabinetjét a képviselőháznak bemutatta, minden tekintetben alkalmas arra, hogy az ország közvéleményében a legjobb és legkedvezőbb reményeket ébressze föl. Ez a program nem általánosságokból vagy közhelyekből áll, amelyeknek keretébe szükség esetén bármilyen beilleszthető, hanem komoly és alapos megfontolás alapján körvonalozott pozitívumokból, amelyekből a jövő képe átnézhetően összeállítható.

Ez a program még az ellenzék egy részénél is, t. i. a nemzeti pártnál visszhanggal és helyesléssel találkozott, aminek elismerésüül a nemzeti párt tulnyomó része föladata ellenzéki pártálláspontját és beleolvadt a szabadelvű pártba.

A vezérszereppel bíró többség ilyen módon roppant tulsulyra tett szert, úgy hogy a kormány eddig még soha sem tapasztalt erővel rendelkezik, csak az a kérdés, hogy ez a többség eléggé homogén elemekből áll-e? A nemzeti pártot ugyanis már régóta nem komoly elvi differenciák választották el a szabadelvű párttól, hanem csak szubtilis közjogi aggodalmak, amelyeknek fenntartása éppen csak azért történt, hogy a külön pártállásnak legalább látszólagos indoka legyen; de éppen ezeket az u. n. nemzeti aspirációkat a nemzeti

pártiaknak bölcs megfontolással csakugyan teljesen félre kell tenniük, ha őszintén és hátsó gondolat nélkül akarnak a szabadelvű párt zászlaja alatt sorakozni. Ha erre nem képesek, akkor a szabadelvű párt tömör egysége mihamarább ismét ki fogja választani őket.

A függetlenségi párt, természetesen fenntartja ellenzéki álláspontját, valamint a néppárt is, de mindez összevéve oly csekély ellenzék, hogy szinte keveselnünk kell az opposíciót.

Ámde ez végre is nem határoz, a fő dolog az, hogy azok a nagyfontosságú kérdések, amelyek között első sorban állanak a quóta, a vámterület és a közgazgatás reformjának kérdése.

Ezek a legfontosabbak úgy az ország mint nemkülönb a kormány szempontjából is, mert ezeknek a megoldásától függ kétségkívül az ország belbékéje és haladása, valamint a kormány pozíciója.

Reméljük, hogy a megnövekedett többség ezeknek a kérdéseknek a helyes megoldás medrébe való terelését biztosítani fogja tudni.

Bemutató. Ő Felsője csütörtökön általános kihallgatást adott. A kihallgatás során Tallian Bélát és Dániel Gábort a képviselőház új elnökeit.

A kiegyezés Egy bécsi lap polémikus hangon fejtegeti azt az eshetőséget, hogy a két kormány megállapodása szerint a közös

bank 1904-ben, még a vámközösség megszűnése esetén is fönmarad. Nem akarunk arra utalni, hogy a jelenlegi magyar pártviszonyok mellett a jövő ilyen alakulásának a föltevése alig valószínű. Azokban a polémikus fejtegetésekben is elismertetik különben, hogy a jelenlegi kormányelnöknek, Széll Kálmánnak elvei és tradíciói bizonyos garanciát nyújtanak arra nézve, hogy nem szándékozik ilyen állapotot teremteni. Fölösleges tehát belemennünk olyan dolgok a vitatásába, amelyek bekövetkezése elméletben még némiképen lehetségesnek látszik, a gyakorlatban azonban a legkevésbé valószínű. Hogy milyen fontos okok szólnak a mellett, hogy a vámközösségnek 1904-ben való megszüntetése ne legyen teljesen kizárva, az közismeretű dolog. Ezt legutóbb az említett lapban is kifejtették jól informált helyekről. Ezek az okok Ausztriára és Magyarországra nézve egyaránt nagy jelentőségűek és különösen a vámközösség hívei szempontjából igen fontosak. A vámközösségnek nem szabad olyannak lennie, mintha kényszerházasság volna, amely a két állam külön érdekeinek érvényesülését a külfölddel való vámpolitikai viszonyok rendezésénél lehetetlenné teszi. Azzal, hogy az 1903-ik, illetve 1904-ik évet tüzték ki határidőül, fenntartották mind a két félnek teljes cselekvési szabadságát. Epen a vámközösség híveinek kell megóvniok a vámközösségnek azt a jellegét, hogy ez a közösség egyrészt alkalmazkodjék a gazdasági fejlődéshez, másrészt a külfölddel szemben lehetővé tegye vámpolitikai igényeink olyan energikus képviselését, a milyenre csak a monarchia terjedelméhez fogható gazdasági terület képes. Az 1903-iki terminusnak tehát az a jelentősége, hogy a vámközösségnek bizonyos elaszticitást adjon, amely fokozza erősségét, de semmiesetre sem készíti elő a szakadást, a

A DEBRECZENI HIRLAP TÁRCZÁJA

HA SZERETLEK.

*Ha szeretlek, akkor hazugság,
A mit igaznak hittem én;
Hazugság a halál, a bánat
S az összetörtnek hitt remény.
Hazugság akkor minden, minden,
Egy átálmodott kárhozat,
A mely még szebbé fogja tenni
Az eljövendő álmokat.*

*Ha szeretlek, akkor lelkeimről
Ez a hideg köd felszakad,
Nehéz harcrom a kísértéssel
Az örületbe nem ragad,
Gyorsítani az elmúlás útját
Dúlt agyvelővel nem fogom . . .
. . . A lelkeidhez kapcsolom lelkeim
S mint régen, ismét álmodom . . .*

*Ha szeretlek . . . Ne adja Isten,
Hogy hazug legyen ez a hit!
. . . De mért? Legyen üres hazugság,
Elég, hogy engem boldogít . . .
Ha úgy érzem, hogy most szeretlek,
Hallják meg most, ez éder alatt:
Többet ér egy hosszú életnél
Egy álmot nyújtó pillanat . . .*

Ady Endre.

Szerelmes lángok.

Irta: Beda Jóbb.

I.

Dávid a Korber ezetesek udvarában lakott.

Most ő a viskója ablakán összehuzta a barna takarót; a foszladozó szövet mögé pedig egy olajmécesest tett, melyet meggyújtott.

E világnak vörös fénnyé átverődött a barna szöveten és összeolvadt kün a tavaszi alkonyat napsugaraival és úgy megfeküdt az udvart, mint valami nagy kísértet és az árnyékok is megnöttek; mindennek csodálatos — felemlítő nagysága lön; az udvar kutjának a gémje, az ezeteház kéménye nagyon óriási lett.

Az imént künt hangosan játszó gyermekek elcsendesedtek és halkán az aklak köré gyűltek:

— Mit tesz Dávid? — kérdezték egymástól.

A legnagyobb, egy beteges sárga fiu, komoly hangon felelt:

— Imádkozik a halott lelkének a nyugalmaért.

A függönyön át látni is lehetett a Dávid árnyékát, a mint hajlongva leng és fejének a mozgásából meg lehetett érteni, hogy tulvilági lélekkel beszélget.

És kelet felé fordulva, az égre tekint föl, hol nehezen mozgó fellegek gyülekeznek.

E napon telvén le egy esztendeje az édes apja halálának világosságot gyujtva, hogy leike a tulvilágon éljen, bünei, ha voltak, töröltessenek és ő jöjjön el most árvája könnyét és gyászát látni, őt hü szeretetéért megáldani.

Nagy szemei valóban könnyesek voltak és fiatal alakja összegörnyedt.

— Ha pedig nem tenné, folytatta külön a fiu, éjjel eljőne hozzá az apa. Megkoptatná az ablakot és felköltené, hogy az ajtót nyissni ki.

Belépne hozzá halotti ruhájában, fehérre úgy a hogy eltemették, megállana a szoba közepén és felszólítaná: „Dávid, világosságot nyujts megfelelkezettel rólam, jer imádkozunk!” És a halálnak reszketése szállana reá és meghalna és megkinoztatnék keserves kinsással, tüzes vassal a moztelen testén.

A gyermekek rémulten szaladtak szét. A kisebbek sirtak és mindannyian mintha futásuk közben a sarkukban éreznék a sirtól

mint helytelenül állítják. Ellenkezőleg a várné közösség megszüntetését az agitáció sokkal nagyobb energiával követelhetné, ha a közvélemény csak valamely mechanikus központosság követelményét látná benne és nem igazolná mindenkor az ország gazdasági érdekeit.

Országgyűlés.

Budapest, márczius 9.

A képviselőház folytatta a provizorium-javaslat tárgyalását.

A függetlenségi pártból **B e n y o v s z k y** Sándor, **P o l e z n e r** Jenő foglaltak elölle állást.

Utóbbi azt javasolta, hogy a javaslatot vegyék le a napirendről.

P o l e z n e r Jenő után **B a r t h a** Ödön beszélt szintén a provizorium javaslat ellen.

Kérdést intézett a kormányhoz a kvóta fölemelésére vonatkozólag, miközben **H o r á n s z k y** Nándorra hivatkozott mi élénk mozgást keltett.

Nagy figyelem és osztatlan tetszés közt emelkedett szóra **S z é l l** Kálmán miniszter elnök, megnyugtatta a Házat, hogy a provizorium javaslat miatt nincs ok aggodalmaskodni.

A kiegyezésről azonban részletesebben csak a végleges kiegyezés alkalmából fog nyilatkozni.

Dalügy.

(Folytatás.)

h) Országos dalverseny minden ötödik évben tartassék, az ország szívében. Budapesten Ezen országos dalversenyek a most divó rendszertől eltérő alakban volnának rendezendők, úgy, hogy azoknak jelentősége teljesen kidomborodjék s a magyar dalkulturának valódi ünnepe képezze és a kormányköröknek neszak figyelmét felkeltse, de magának a kormányhatalomnak aktivitását igénybe vegye és a szükséghez képest anyagi segélyben is részesüljön.

feljövő halott ember neszét, félelemtől reszkettek.

Dávid pedig nem azért fohászodott, a kinek emlékeztetése a mécesst gyújtotta, Ő csak állott az ablak mellett, bókoltogott; hajlongott kelet felé fordulva, néma könyekkel. Már este lett künn.

A sötétvörös fény már csak gyöngesávot alkotott az udvaron.

A többi e gyászjelvény komorsághoz való volt rideg és kegyetlen, mert a fellegek között elbujtak a csillagok és vihar készült.

A nagy lomha fiu leült az ablak mellé, bozontos fejét a két kezére hajtotta és mintha a a másvilágban élő lélekkel beszélne, beszélt:

Én, rám ki vigyáz nagy elhagyatottságomban? Ki segít engem, hogy türjem a sorsannyi csapását, megvert lelkemet ki szabadjára fel? Világosságot az én szomorú utamon ki mutat, hogy itt hagytak mind, de ha itt voltak, se szerettek!

Szélés vállalai reszkettek a belső zokogás miatt és a keble zihált.

A bujdosó fellegek között kibukkant egy-egy csillag fénye s ennek sugara az ő könnyének ragyogására vetődött. Az ő életének rideg világa a kis, szegény szoba árnyékaival beszélt.

— Ki vagy te, Dávid? — kérdezte az

i) A felállítandó kerületi dalosszövetségeknek feladata bevinni a kerülete területén szervezett összes dalegyesületeket, a szövetség és az O. M. D. E. kebelébe szervezni magyar dalegyesületeket idegen ajku lakosok által települt városok és alkalmas helyiségekben; támogatni úgy erkölcsileg, mint a szükséghez képest anyagilag is, az így szervezett magyar dalegyesületeket.

Megnyerni úgy a magas kormányoknak mint hatóságoknak és kultur-egyleteknek támogatását és segítségét, általában oda fejleszteni a magyar dalügyet, hogy az országszerte minden ponton hirdesse a magyar dal hatalmát s a társadalmi érintkezések révén baráti és testvéri viszonyt teremtsen az ország összes lakosai között.

Míg az O. M. D. E.-nek nem volt módjában az egész ország területén megtenni a szükséges intézkedéseket a magyar dalügy érdekében, addig a kerületi dalosszövetségeknek lesz elég ideje, módja és alkalma, hogy nagy horderejű tevékenységet fejthessen ki főleg a nemzetiség által lakott vidékeken, megkedvelve zengzeties szép magyar dalainkat és szervezve jó barátokat még az ellenséges érzelmű, idegen ajku lakosok között is.

j) Minden egyes kerületi dalosszövetség hirdessen pályázatot 1 magyar műdal, 1 eredeti magyar népdalegyvelegrre: a pályadíjat nyert művek nyomattassanak ki s a beszerzési árban osztassanak ki a kerületi dalosszövetség dalegyetei között

k) a kerületi dalosszövetség által pályadíjjal koszoruzott művek közül az O. M. D. E. választmánya választja ki a legértékesebb 1 műdal s 1 magyar népdalegyveleget s a két mű éventként az ország összes dalegyetei által kötelezőleg be legyenek tanulandók s ezen karok képezzék a minden 5-ik évben Budapesten tartandó országos dalverseny alkalmával előadandó összkarokat.

É ezéla minden tagegylet külön füzeten gyűjtse össze 1., 2., 3. sorrendben az O. M. D. E. által kiválasztott karokat s azokat évről-évre a kerületi szövetségek ünnepélyein mint közöskarokat adja elő; ez uton el lesz valahára érve az, hogy értékes összkarokkal fogunk rendelkezni és szabatos készültséggel lehetnek azok előadhatók.

l. A kerületi dalosszövetség évi ünnepélyeire esetről esetre az O. M. D. E. hivassék meg.

egyik. — Mi ezélja van annak, hogy élsz? A lelked gyenge lett. Az országutakon, a hogy battyuddal csavarogtál, szabadjára voltál a kutyaéknak és minden rosszkedvű csaphatot az ostorával. Most meg akarsz pihenni és a boltodban ülsz reggeltől estig. Mi hnsznod ebből? És amabból, hogy világot gyujtasz, mi örömed van? Szeretted e téged valaha valaki? Senki, senki.

Mondtam, késő volt már.

Mindenki aludt és az égből sűrűn hullani kezdett a hideg eső.

Egyszerre Dávid felrezzent. Az ablakon kopogtatás hallatszott.

II.

Gyenge, reszkető kopogtatás volt, mintha csak az eső lenne, de mégis megijedt, kísérteties félelem rázta őt fel.

A hagyományokból tudta, hogy az elhunyt lelke üdvéért kellett volna, hogy imádkozzék s most ő megjelenhet és számon kérheti ha vétett.

— Dávid hallatszott künről.

Az ablakot kinyitotta, mint egy álomjáró sápadtan, öntudatlanul.

De nem a szellem volt. Egy gyenge leányhang szólott az esős éjszakában reszkette:

„Dávid!”

Lehajolt hozzá. Hisz ez a szomszéd öz-

m) Minden egyes tagegylet fizessen évenként 12 korona tagdíjat, ebből 6 korona a kerületi dalosszövetséget, 6 korona az O. M. D. E. et illesse administrationalis költségek költségek fedezésére.

n) A kerületi dalosszövetségnek élén áll 1 elnök 2 alelnök, 1 titkár, 1 jegyző, 1 pénztáros, 1 gazda, 1 karnagy és 12 választmányi tag, kik a kerületi dalosszövetség közgyűlése által lesznek megválasztva.

o) A kerületi dalosszövetségek elnökei hivatalból tagjai legyenek az O. M. D. E. választmányának, birjanak avval a joggal, hogy akadályoztatásuk esetén magukat az O. M. D. E. választmányi ülésein helyettesíthessék.

Ezen főbb irányelvek képeznek a kerületi dalosszövetségek megalkotása körül köveendő teendőket.

A bizottság a felsorolt irányelvek alapján a Debreczenben tartott ülésében az alapszabálytervezetet is megalkotta s azt becsatolja.

Könnyebb áttekintés végett a kerületi dalosszövetségeket alkotó megyék beosztására nézve készített vázlatot is csatoljuk.

Megbízatusunknak eleget téve, kérjük a t. választmányt, hogy jelentésünket letárgyalni s a megtartandó rendes évi közgyűlés tárgysorozatába okvetlen felvenni sziveskedjék.

Debreczen, 1899. február hó.

Krasznay Ferenc, **Lengyel Imre**

a debreczeni dalegylet titkára; a bizottság által felkért jegyző. az O. M. D. E. alelnöke; a bizottság elnöke.

Irodalom.

✱ **Kyros.** Kyros élete egyik legszebb lapja a keleti történelemnek. Az erő, és az ifjuság diadala. Kezdeté a — gyermekkor — mesés és csodás, mint minden ókori hősé. A mellett sok rokonságot mutat a későbbi nagy emberek pályájával. Szegény sorsban született, atya rabló volt, anyja kecskékét őrzött. Minden nagy birodalom alapító ilyen. Kháldeában Sargina, Lydiában Gyges, sok épen kitett gyermek: Romulus, Mózes. Kyros élete egy egész élet példája, felemel és meghat. Egyszerű környezetben születik,

vegy asztalosné Gizája, a ki szegény, két év óta az édes anyját ápolja.

Halavány, szép, szőke leány, de elhagyott a szegény, mint ő a sorsa se jobb és a reménye se több.

Gondolt talán rá eddig egy perczre néha, de elhaladt mellette.

— Az istenért, Dávid, jöjjön ki, én ugy félek.

A fiu felriadt és kiszaladt az udvarra.

— Mi baj, Giza!

Az belekapaszkodott a kezébe, mintha soha elereszteni nem akarná, meleg nagy szeméit ráemelte bizalommal.

— Jöjjön David, ha szereti az istent... szegény édes mama nagyon rosszul van félre és meg akar ölni engem... szegény. — Ki szaladtam, itt világosságot láttam, hát hívom hogy jöjjön, ne hagyjon engem.

Dávid megmelegedett a leány közellétől. Nem tudta megmagyarázni az érzést, de a gyámol nélkül valónak a bizalma elfeledtette a maga gyámoltalanságát és erőssé, bátorrá tette a nót.

Az ő védelmét keresi egy gyermek. És milyen szép! Erre azonban nem gondolt. A leány az ő karjába kapaszkodva ment mellette a vizes uton. A fiu az asztalosné háza felé vezetete.

— Nem, nem — kiáltott itt a leány — még se menjünk bé! — Én nem akarok bemeni.

essen éven
rona a ke-
az O. M.
költségek

k élén áll
5, 1 pénz-
asztmányi
közgyűlése

k elnökei
D. D. vá-
a joggal,
agukat az
helyettesit-

k a kerü-
örül köve-

velvek alap
ésében az
s azt be-

a kerületi
beosztására

kérjük a
ket letár-
vi közgyű-
nni szives-

Imre

E. alelnöke;
g. elnöke.

legszebb
erő, ész és
rmekkor —
őkori hőse.
a későbbi
ny sorsban
kecskéket
apító ilyen.
tyges, sok
Mózes. Ky-
felemel és
n születik,

ny, két év

de elhagya-
jobb és a re

erczre néha,

ki, én ugy

udvarra.

ébe, mintha
g nagy sze-

az istent...

ul van félre

gény. — Ki

hát hívom

y közellété-

z érzést, de

alma elfeled-

erőssé, bá-

gyermek. És

gondolt. A

ment mel-

talosné háza

a leány —

akarok be-

igénytelenü, de erősen és bátran, mint a sas. Erőre kap, szárnya nő, magas utakon jár, hol más nem követheti. Szárnya a nap királyi fényében ragyog. S elerőtlenedve, elaggva meghal csendben, rejtett fészkeben. Szürke tolla halotti ruhája. Ime Kyros élete — 3000 év után ime újra Kyros élete, a Napoleon sorsában. Országokat hódított, egész világrészt vett meg. S midőn száz éves korában látni kívánta jó barátait, már mind holtak voltak. Fia ölette meg őket. Elhulltak mellőle, elpusztultak, mint a reménység, s ő árván, egyedül, szárnyszegetten haldoklik kopár fészkeben, Babilonban, vagy szent Ilonán. De jön a legenda s égbe ragadja.

E fényes lelkesítő nagy élet történetét mondja el — többek közt — a Nagy Képes Világtörténet 16-ik füzete. A munkát dús-gazdag, remek kivitelű képek díszítik. Egy kötet ára 8 forint (12. kötet lesz.) Részletfizetésre is kapható. Füzetenkint is megjelen, minden szzmbaton egy füzet. Egy füzet ára 30 kr. kapható a kiadóknál, Révai Testvérek Irod. Int. R. T. és minden hazai könyvkereskedésben.

Egyről-másról.

I.

Egy kis előzetes bucsu.

Itt a tavasz, a tavasz pedig elvisi tőlünk színészeinket.

Még nincs egész közel a válás, de már a bucsú keserőségét érezni véljük s már kisért bennünket a kérdés: Mi lesz ha színházba jární nem lehet? . . .

Mikor vándor madarak módjára vissza térnek hozzánk, hogy örülünk a visszatérteknek! . . .

Azután már kezd bennünket megszállni a spleen. Kezdünk kritizálni.

Pláne ha a kritika véletlenül kötelességünk is, nem mulasztunk el egy alkalmat sem hogy kifejezést ne adjunk kedvezőtlen véleményünknek.

Azután telnek, egymásután telnek a napok.

Zavarodottan állott melleite a fiu.

— Hát mit tegyünk? — Hisz be kell menni Giza ne féljen, majd jó lesz minden. . .

Az eső sűrűn hullott rájuk és a leány egészen hozzá tapadt:

— Jó ha akarja, jó.

Útötte talán — kérdezte még a fiu.

— Nem szepegett Giza — azt nem tette soha, de veszekszik velem folytonosan és becsmérel.

Igy szólt az imént óh, én nem tudom magának megmondani, hogy minek nevezett; "Gyalázatos" azt mondta, hogy rossz vagyok, a miatt szid, pedig az Isten mindent tud, — hogy mit teszek és nekem megbocsájt, ha igazságos az Isten . . .

Dávid mindezt eléggé nem értette, de nem is hallotta igazában, hogy a leány miről beszél, csak az ő mámorosító lehelletét érezte és testének remegése az ő vérét felgyújtá.

Igy mentek be, a fiu elől és a leány utána.

Olvastam, nagyon halkán nyitotta ki az ajtót.

A szobában kellemes és virágok miatt könnyen illatos volt a levegő. — A szegénységet, a mit szegény Dávid sejtett, itt nem találta.

Szőnyegek voltak a padlón és a falakon tiszta, vidám ténáju képek, az ablakon

Felragyog a kikelet, a fény és virágillat korszaka.

És mikor körülünk minden ébred és meglepedést áraszt, már nekünk számolni kell a közeli elválás keserőségével.

Host már olyan megbánás félét kezdünk érezni.

— Szegényeknek hányszor okozunk kellemetlen percet az igazság goromba kimondásával.

Mégis, mi hozzánk közelebb állanak s ha elmennek tőlünk, úgy is szerez nekik más szomorú perczeket, miért ne enyhítsük mi azokat szíves jó indulattal.

És megkezdődnek az előzetes bucsúk: az enyhe, kedves kritikák.

A vándorutra kész színész-sereg először nehezen találja bele magát az új helyzetbe s csak később tudja meg a változás okát.

— Istenem! de jó volna állandóan bucsuzni, — gondolják magukban.

És igazuk van, olyan kedves dolog a bucszás, — a közeli visszatérés reményében! . . .

II.

A kik hamarabb távoznak.

Az ám, de virágvasárnap is van. Ez a nap pedig egy pár szineszre távozást jelent.

Távozást és bánatot, mert bánat nélkül senki sem tud megválni ettől a mi kedves ezívis-városunktól.

Az utcán dult arczu, neki keseredett sima arczu alakok láthatók.

Ezek hamarabb távoznak.

Néhány este még a debreczeni színpadon aztán itt a vég.

Annyira vég, hogy még végrendelet is irnak.

Itt van például szegény O d r y. Ő már megírta a végrendeletét.

virágos függönyök és mellettük szép nagy tükrök.

Az öreg asszonyt sem úgy találta, hogy félni lehessen tőle. Mert az asszony kimerülten mélyen aludt.

— Alszik — sugta hátra Dávid a leánynak.

Erre Giza előrenyujtotta, szép nagyhaju fejét.

— Igen alszik? — szólt ismét, hát most nyugodt lehet, én megyek.

A leány azonban hevesen megragta mind a két kezét.

— Nem engedem, ne menjen, fuldoklott fel fog ébredni és megöl.

III.

Most a leány került beljebb és előre ment a szobába. Dávid nagy resketve haladt utána.

Mintha a gyönyörűség világ nyílt volna meg a szegény fiu előtt a félig homályos szobában, hol a rózsák illata még erősebb volt és a csend meg az éjszakának titokzatossága képzeletét ábrándokkal népesítette be.

Leült a leány mellé, a ki átfogta a vállát. Haja az ő arczára hullott és szíve verését hallá.

— Itt marad, ugy-e? engem oltalmaz lása milyen egyedül vagyok. Ő bánt engem

A szerelmes leveleket utána kell küldeni, feltéve, ha ezután is olyan sok fog érkezni a czimére. Mint állandó párbajsegéd nem nevezett utódot, hanem kész minden párbaj ügyben visszautazni segédkezés végett.

Van még egy harmadik intézkedése is, de ezt már lepecsételt fiók-végrendeletken tette.

A másik végrendelező a jó Szentes Jankó. Ő is végrendelezett. Barátjaira hagyta a központi kávéházat. A Szentes végrendeletében van egy megdöbbentő passzus is, melyben kijelenti, hogy kifizetetlen számlái nincsenek.

Szóval bucsuznak, végrendeleznek a mi kedves színészeink, különösen azok, akik hamarabb eltávoznak . . .

III

Mi lesz ezután?

Ez a kinos kérdés foglalkoztatott tegnap egy lángoló keblű fiatalokból álló értekezletet.

A lét kérdése felett végre is úgy döntöttek, hogy ha elmegy a szintársulat, minden héten kivonulnak Nyiregyházára, a társulat egyik nyári tüzhelyére.

A határozatot lelkesedés nélkül, de egyhangulag hozták.

Adieu.

N A P I H I R E K.

Debreczen, 1899. márczius 10.

Időjóslás.

A központi meteorologia intézetnek Debreczenbe küldött távirati jelentése szerint a következő időjárás várható.

— márczius 10 —
— Száraz. — Hőemelkedés. —

M u l a t s á g o k.

Márczius 15. Az 1848/49-iki honvédek tánczvizalma a »Koroná« disztermében.

Márczius 15. A »Petőfi dalköre« társas

pedig itt minden az enyém. Mindent én veszek, őt én ápolom és mégis kinez. Inkább szegény akar lenni, így szól és meghalni nyomorultan, semhogy én szerezzek reá: Hogy, nem becsületes a mód, tudja . . . de hát tehetek én erről.

Ujra sir és egészen a fiura borult:

— Hisz maga ugy-e szeret:

Felzaklatott érzéseit ő már nem birta. Átölelte a leányt, a ki hallgatag türte csókjait . . .

A könnye felszáradt és mosolygott. Kaczerán pedig a kezére ütött aztán:

— Ej, Dávid, — szóllott — ugy-e?

És a szeméit lehunyta.

. . . A fiu pedig felriadván a mámorából, mintha egy nagy lángot látott volna lobogni a becsukott ablakon át a szemé előtt. Az ő kis szobájának a mécs világa volt, mely belátszott a korán kelő és fellegektől tiszta hajnalban.

Még félig önfeledten, félig ébredve, eszébe jutott, hogy szent kötelmeket mulasztott és bűnösnek érezte magát.

A leány azonban aludva is ismételte:

— Még sem félek, ha maga itt van,

Dávid.

vacsorával egybekötött hangversenye a »Bika« disztermében.
Márczius 16. Szállodások, vendéglősök, kávéosok és korcsmárosok tánczestélye a »Bika« szálloda disztermében.

A tavasz az élet.

Istenem, mily csodálatos hatalma van a napnak!

Temet és feltámaszt. Melege, ragyogása még a haldokló betegnek is erőt kölcsönöz.

Mikor egy ködös, kellemetlen tél után ismét felragyogtatta felettünk a tavaszt, szinte lázadva tört ki belőlünk a lenyűgözött életkedv.

Most élet, mozgás és ragyogás van mindenfelé.

Milyen más az utcák képe is. Robogó kocsik, döcögő parasztszekerek futnak előttünk, az utcákon járó kelők tolongnak s egy-egy utcasarkon csengő hangon árulják a tavasz szimbólum-virágát a márcziusi ibolyát.

Élet, egészen élet a tavasz.

Az élet, a holnap vágya és számitása rég nem tapasztalt erővel hajszol bennünket és soha olyan szép, olyan nagy dolognak nem tartjuk az életet, mint egy pazar fénytől beragyogott márcziusi napon.

Itt az élet, menjünk, mentjük meg magunkat a holnap gondjától, menjünk, rohanjunk, munkálkodjunk, hiszen ez a szép élet megérdemli a fáradságot!

... És szaladunk a népes utcán, szaladunk, hogy az élet számára kenyeret szerezzünk, elrohanunk a robogó kocsik s döcögő parasztszekerek közt, a zaj, a tolongás nem tud feltartóztatni. — de egyszerre csak megállunk, elfelejtjük egy pillanatra rohanásunk célját, elfelejtünk mindent. Valami édes illat száll felénk, a márcziusi ibolya illata s fülünkbe cseng egy kedves biztatás:

— Tessék illatos ibolyát venni! ...

— **Jóváhagyott közgyűlési határozat** A m. kir. belügyminiszternek ma érkezett meg a városhoz az a leirata, melylyel a városi közgyűlésnek a debreczeni jogakadémia büntető jogi tanszékének a város által eszközözendő segélyezéséről hozott határozatát jóváhagyta.

— **Bankett az új dandárparancsok tiszteletére.** Szépen sikerült bankettet rendezett tegnap este az »Angol királynő« nagytermében új parancsnoka, Szártory Rezső honvéd ezredes tiszteletére a 80-ik honvédszolgadandár tisztikara. Az ünnepelt parancsnokra az első toasztot Perczel lovassági tábornok mondotta, ki lelkes, szép beszédben üdvözölte Szártory ezredest. Utána még többen mondtak toasztot és Rácz Károly zenéje mellett sokáig maradt együtt a tisztikar. A bankett fényes sikerében Hauer Berzi jó konyhájának és kitűnő borainak is nagy része van.

— **Véres kardpárbaj.** Véres kardpárbaj folyt le tegnap este egyik helybeli vívóteremben. Az ellenfelek Szentiványi Sándor és Körössy Dániel joggallgatók voltak. A párbaj Szentiványi súlyosabb megsebesülésével végződött. A párbaj oka szeszszólalkozás volt.

— **Szőlőtelepítések.** A debreczeni szőlő és bortermelő Szövetkezet igazgatósága az e hó 25 ikére hirdetett közgyűlésen bejelenti, hogy a telepítést 344 hold homokterületen

teljesen befejezte. Ez az egész telep, mely jó ermes esetén már ez évben éreztetni fogja kedvező hatását Debreczen vidékének bortermelésére, — 14527 frtba, illetőleg a meglévő le tiri érték és a múlt évi bevételek levonásával 136166 frtba került. Egy hold szőlő be-telepítésre tehát 490 frt esik. Az egész területből 251 hold szőlő, 63 hold szántó föld és rét, 16 hold székérut, 2 hold akác erdő, 1 hold füzes. Az utak és határszélek a szövetkezet saját falkolájában nevelt nemes gyümölcsfákkal van beültetve; összesen 1774 drb gyümölcsfa szegélyezi az utakat és széleket. Ezenkívül tervbe vette az igazgatóság, hogy a l a p o s területeken nagy gyümölcsöst létesít.

— **Körözés.** Ma ismét egy köröző levél érkezett a debreczeni rendőrséghez a fővárosi államrendőrségtől. A lapokban annak idején feltűnést kellett borozlái nagy lopás tetteit köröztetik, kik mintegy 20,000 márka értékű ékszer és értékpapírt emeltek el. A lopással Schmidt Miksa, Wiedemann Herman és Römer nevű fiatal 20—24 éves iparos segédekkel gyanúsítják, kik a lopás idején biziklin intettek bucsut Boroszló kies tájkának.

— **A tanítói arvház népessége.** Fennállása óta nem volt még annyi lakója a péterfia uczai tanítói arvháznak, mint az elmúlt hónapban. Nyolczvanöt fiú és 78 leány árva talált ott nyájas, szerető otthont. Mig 15 árva kint a városban volt elhelyezve mint iparos tanuló egyes mestereknél. Ugy hogy a tanítói árva száma megközelítette a 180-at.

— **Meghívó.** A »Debreczeni Kerékpáros-Egyesület« folyó évi márczius hó 12-én (vasárnap) délután 4 órakor, a Bika-szálló-cukrászdá termében évi rendes közgyűlést tart a közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki jelentés, 2. A zárszámadás megvizsgálásáról szóló jelentés, 3. A választmányi tagok számának felemelési ügye, 4. A magyar kerékpáros szövetségbe történendő belépés ügye, 5. Esetleges indítványok tárgyalása, 6. Az egyesület tisztviselőinek, a választmányának és számvizsgáló-bizottságnak megválasztása. Tudnivalók: A közgyűlésnek befejezése után este fél 8 órakor, a Bika szálló földszinti éttermében közös vacsora (à la carte) és esetleg táncz. A közös vacsorán és azt esetleg követő tánczestélyen a kerékpár-sport iránt érdeklődő nem egyesületi tagok is vehetnek részt és a legszivesebben láttatnak.

— **Csödület az utcán.** Nagy csödület támadt ma délelőt a Csapó utcán. Egy nagy csoportba verődtek össze a járó kelők, de természetesen a tömegben is kevesen tudták a csoportosulás okát. Amint hogy nem is volt oka. Valami suhancz lopott el egy kendő egy árulató nénitől kinek kiállítására megcsipték az enyves kezű gyereket. Akkorára azonban már nagy csoportba gyűltek össze a kíváncsi járókelők.

— **A vendéglősök bálja.** A vendéglősök szép sikerének ígérkező báljának rendezősége a következő meghívót bocsátotta ki: Meghívó a debreczeni szállodások, vendéglősök, kávéosok és korcsmárosok ipartársulata, valamint a debreczeni pinczér-egylet által 1899 évi márczius hó 16 án, a Bika-szálloda disztermében közösen tartandó zártkörű tánczestélyére. A rendező-bizottság nevében: Hauer Bertalan ipartársulati elnök. Kovács Dezső a vigalmi bizottság elnöke. Németh András ipartársulati alelnök. Dr. Benedek János ipartársulati jogtanácsos. Vetéssy Mihály titkár. Privizer József pénztárnok. Erős Jakab, Rosenberg Simon ellenőrök. Személyjegy 1 forint. — Család jegy 3 forint. — Páholy-jegy 5 forint. (Páholyba menők külön személy-jegy nem kötelesek váltani) A tánczestély jövedelme részben a debreczeni

Szállodások, Vendéglősök, Kávéosok és Korcsmárosok ipartársulata, részben a Debreczeni Pinczér egylet Betegsegélyző-pénztára javára fog fordítani Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Rendező bizottsági iroda a »Páris« kávéház külön helyiségében. Jegyek kaphatók: Hauer Bertalan Priviczer József és Kovács Dezső uraknál, a Pinczér-egylet helyiségében és az estély alkal mával a pénztárnál. Kezdeté este kilencz órakor.

— **Az agg honvédek meghívói.** Ismételtten figyelmébe ajánlottuk már nagy közönségnek az 1848—49-iki Honvédegylet bálját, melynek anyagi sikerét növelni minden igaz magyar embernek kötelessége. Hogy mennyi kegyelet nyilatkozik meg a nagy közönség szívében, fényesen igazolta a debreczeni posta főnökének azon elismeréseméltó intézkedése, hogy az agg honvédek báljára szolgáló meghívókat minden posta-portó nélkül rendelte el kézbesíteni.

— **»Petőfi dalkör«** Élénk emlékeztetben van még a »Petőfi« dalkör mult 1898 évben rendezett márczius 15-iki estélye melyhez hasonló rendez városunk ezen lekes törekvő ifju dalköre az idén is márczius 15-én, társas vacsorával egybekötve. A buzgó s ügyes rendezőség a meghívókat már szétküldözte melyek igen esinos kiállításnak, elő lapján látnak a dalkör nevével viselő Petőfinek arcképét, borostyán koszorúval övezve. Kik esetleg tévedésből meghívót nem kaptak s igényt tartanak forduljanak a rendező bizottság elnökéhez Boross Béla városi tisztviselőhöz. A jegyek előre válthatók ifj. Gvürky Sándor, Csáthy Ferencz, Leidenfrost Gy. és Mendelovics Lajos üzletében. E dalkör tagjaul ujonnan beléptek. Alapítóul Báthory József. Rendes tagokul özv. Szücs Antalné, Kovács János, Fésűs Lajos, Szabó Géza. Hulner Antalné, Rösler Richard, Csizmadia István, Patay József, Tóbiás István, Heringh Andor, Köbby Andor, Oláh József. Storbach Rezső, Benedek Béla, Ladányi Zsigmond, Fazekas H. Dániel, Kovács Lajos, özv. Máthé Istvánné Pál János, Bácsi László, Békés Lajos. — Ez ifju dalkörnek ez ideig van 54 alapító, 23 partoló, 410 rendes és 40 működő tagja. Oly szám ez mely méltán a legszebb reményekre jogosíthatja e lelkes dalkört.

— **Az a bizonyos por.** Tulajdonképen úgy vagyunk ami hatalmas városunkkal, hogy nagyon hamar elfeledjük, hogy Debreczennek hívják. A kik nem látták mostanában, de nagyon gyakran foglalkoznak mégis vele, olyan ismert fogalmakat és tulajdonságokat kapcsolnak hozzá, hogy magát a született debreczeni embert is zavarba hozzák. Természetes azonban, hogy Debreczen »távoli« ismerősei nem a legjobban vannak informálva s Debreczenről alkotott képünk inkább a regényekből rajzolódott, — mint az autopsziából. Debreczennek tulajdonképen csak egy speciális sajátsága van, de ez már egészen debreczeni: a por. Erről rá lehet ismerni Debreczenre. Még csak a tavasz legelején vagyunk s már valóságos porfellegben uszunk — S az a legérdekesebb, hogy ezt a port nem a szél szórja a szemünkbe, hanem az öntözés nélkül buzgólkodó utca-sepregetők. Ma már valósággal uszunk a porban. A korzón sétáló közönség sietett portöponyogot venni, mert e nélkül nálunk még a tavaszi levegőn sem lehet sütkérezni. Ez az a bizonyos debreczeni por. Speciális, de nagyon kellemetlen valami.

— **Sorozás.** Vége az ex-lex állapotnak a sorozások rövid időn meg fognak tartatni. Ebből az alkalmából, eszünkbe jut az idylli állapot, mikor még a toborzó hangjainál szedték össze a »legények elejét«, mikor mikor még járta a »verbung«, mikor még a civiliz fejébe

nyomott csákó mutatta, hogy a viselője — „tauglich“. Mulattak azok a szép idők, mikor a legények maguktól gyujtottak rá a mórtára:

Házunk előtt mennek el a huszárok
Édes anyám, én is közbük állok.

Ma már nincs toborzó, nincs verbung, de nem is áll be önként senki, legfeljebb az egy éves önkéntes. — A romantikát megölték a paragrafusok, a toborzás helyét elfoglalja a sorozás. — Nem hangzik már a toborzó, e helyett száraz szavakkal megfogalmazott hivatalos jelentések tudatják, hogy kezdődik a sorozás s tudatják egyuttal mindenkivel, a kit illet, a tudnivalókat, a mint következnek. A kaszárnya udvarán seregestől táboroznak majd a sorozás alá kerülő fiatal emberek; a kaszárnya előtt izgatott apák vitatják a sorozás esélyeit, itt-ott megvillan egy tarka szoknya is, melynek tulajdonosa remegő szívvel várja: elviszik-e csakugyan a kedvesét? . . .

— A **vasuti előléptetések**. Mihelyt a képviselőház megszavazta az indemnityt, a Magyar Államvasutak igazgatóságánál hozzá fogtak az évenként szokásos nagy advancement előmunkálataihoz. A vasuti előléptetések az idén az ex-lex miatt nagyot késtek, de a késedelémért vizsgálatásul szolgálhat a vasutasoknak, hogy nagyobb arányu lesz az ideai advancement, mint máskor szokott lenni. Így például a rangfokozat utolsó VI. osztályában a II. fizetési fokozatba tartozó tisztviselők, vagyis 600 forint fizetésűek, valamennyien előlépnek s a többi rangok körében is — 25—40 százaléka avanszál a hivatalnokoknak. Az előléptetés valószínűleg május 1-től fog számítani. A főtisztviselők advancementja az idén is néhány hónappal később fog történni.

— **Bolcas Luczián lakolása**. Bolcas Lucziánra, a martir oláh jogászra, immár megkezdődött a bűnhődés korszaka. Lelketlen emberek elmondattak vele egy magyarellenes beszédet, a minek természetes következménye az lett, hogy kizárták a nagyváradi jogakadémiaiból, hol a mellett, hogy nyugodtan tanult, mint szegény fiu, különböző kedvezményeket is élvezett. Ennyi kellett csak az agitátoroknak. Lármára volt szükségük, hogy a rágalmazók újból telekiabálhassák a művelt világot, hogy Magyarországon a románokat elnyomják. A láрма meg volt, a rágalmazók megvadták a magyarokat és most a kötélnék állott román ifjut ki tapasztalatlanságában elhitte a szép ígereteket, eltaszították maguktól, hogy menjen koldulni . . . Bolcas Luczián elment Bukarestbe, hogy ott a nagyszájú mecenások ígereit beváltva, őt segélyezzék tanulmányai folytatására. A bukarestiek azonban kitértek utjából; elkerülték s Balcás miután néhány előkelőbb család könyöradományaiból egy kicsit összeszedte magát, — újból utnak indult Bécsbe hogy ott folytassa tanulmányait. Érdekes dolog, hogy végül kiderült, hogy a bukaresti egyetemi ijjuság azokat a szép összegeket, melyeket könnyen hívő polgártársaik tájékozatlanságát felhasználva összegyűjtött, a maga céljaira használta fel. Marariu Sándor bukaresti lakos egyik levelében azt írja, hogy a megcsalt Bolcas az ígért fővárosában igen szomorú és lever volt s a hol beszédeket tartott, — mindegyütt sirva fakadt. Elfogta a keserűség, hogy félrevezettette magát és kockára tette a maga jövőjét.

— **Helyreigazítás**. Tegnap lapunkban »Az izr. hitközség kölcsoné« cz. közleményünket illetékes helyről nyert információ folytán — helyre kell igazítanunk annyiban, hogy a közoktatásügyi miniszter a hitközség kölcson-kérvényét nem a felajánlott biztosíték elégtelensége miatt utasította vissza, hanem mert a kérvény nem volt kellőleg felszerelve és mert az iskola-alap csak 1-ső helyeni betáblázás mellett adhat kölcson a hitközség pedig második helyen való betáblázás mellett kérte a kölcson. A hitközség vagyona háromszorosán fedezi az adósságokat.

Színház.

M Ű S O R.

Pénteken, márcz. 10-én: Szép Helena; operette.

Szombaton, márcz. 11-én: Szókimondó asszony; tragédia.

Vasárnap, márcz. 12-én: délután 3 órakor: Talmi herceg; operette. Este: Cthello; tragédia.

Arany ember.

Jókainak ez a legjobb színműve került tegnap színpadra elég szép számu közönség előtt.

Az előadás egyike volt a legjobbaknak s ez a tény meggyőzött bennünket arról a régi igazságról hogy jó előadást nálunk csupán a drámai személynét képes produkálni. És csakis drámai személynétünk kitűnő voltának tulajdoníthatjuk, hogy ez a naivságig romantikus darab mostanában nem tapasztalt sikert aratott. A szereplők közül Komjáthy né érdemel első sorban felemlítést. Ez a kitűnő művész tegnap nagy és határozott sikert aratott művészi szép játékával. Szabó Irma gyönyörű poétikus alakításban játszotta meg Noémi szerepét. Benne volt ebben az alakításban mind az a báj, művészet és igazság, mely az ő művészi egyéniségét jellemzi. — Szacsavay Sándor, mint Timár Mihály új bizonyítékát adta erős tehetségének. Igaz, művészi volt minden szava és mozdulata. Jól esett látnunk Odrý Árpád gyönyörű haladásról tanuskodó, szép játékát is. Jók voltak még Fáy Flóra, a ki két csokrot is kapott, Szent-Erőss József Follinuszné és Szerfőzy Gy.

* **Az országos színész-kongresszus**. A színész-kongresszus harmadik napja élénk vitákra adott alkalmat, a melyek helyenként személyeskedésre és apróbb összekocczanásokra vezettek, de a melyek közmegegyezésre békés megoldást nyertek. A közgyűlés legfigyelemreméltóbb momentuma volt Belle Ivánnak, a pozsonyi színház igazgatójának a pozsonyi kétnyelvű színház ügyében tett kielentése, a melyben a jövőben követendő álláspontját körvonalozta a közgyűlés osztatlan tetszése mellett, s kijelenti hogy pozsonyi direktorságával a magyarság ügyének óhajt szolgálatot tenni. Szintén fontos momentuma volt a gyűlésnek a vidéki színészet rendezésének ügye s megnyugvással vették tudomásul Pázmándy Dénes azon felvilágító kijelentését, hogy a belügyminiszter mindent megtett, a mit megtehetett a vidéki színészet érdekében s nem tartja helyesnek az ellenremonstrálni, miután a belügyminiszteriumban a legjobb indulattal vannak a vidéki színészet ügye iránt s közel van az idő, a mikor a vidéki színészet teljes rendezése bekövetkezik. A kongresszus debreczeni kiküldöttei egyebiránt ma már hazaérkeztek.

* **Pálmay Ilka ismét beszélt magáról**. Mióta hűtlen lett hozzánk az „Aranyos Ilus“, azóta legalább azzal örvendeztet meg bennün

nünket hogy időkint hallat magáról, az ő nagy sikereiről, fényes honoráriumairól, hadd egye a méreg ezeket a magyarokat, miért engedték őt a primadonnák primadonnáját idegen földre menni. Most ismét arról szól egy bécsi hír, hogy Pálmay szerződést kötött a berlini „Wintergarten“ igazgatójával, a mely szerint május 1-étől kezdve 15 előadásban fog fellépni, egy egyért 60 forint tiszteletdíjat kapva Kétheti működésért 9000 frt, elég szép jövedelem. Nálunk ezért egy miniszter háromnegyed éven át köteles eltűnni, hogy naponkint . . . nem megtapsolják, hanem szidják.

* **Zajonghi Elemér**. Lassankint megöregednek s elpusztulnak az örökifjú színészek is. Zajonghi Elemér, a régi Krecsányi-társulat jeles tenoristája, ki hosszú idegig vidéken volt egyik erős oszlopa az operettnek, Nagy-Kikindán meghalt. Zajonghi egyike volt azoknak a színészeknek, a kik Pozsonyban a hajdani koronázó városban, melynek elnémetesedett népe a legutóbbi időkben is vehemensen küzdött a magyar muzsa állandósítása ellen, az új színház fölépítése után mint elsőkként vették föl a harezot a német közönség közönyével s az operette-genreben nem ritkán produkáltak olyan sikereket, hogy a színház zsufolásig megtelt és a magyar muzsának a német publikum is szívesen adózott tapsal és virággal. Különösen emlékezetes marad az ő „Czigánybáró“-ja, melynek czimszerepét játszotta. Ebben lépett föl vele Szaffi szerepében Páror Émilie is, aki azóta visszavonult a színpadtól és fűszerkereskedést nyitott. Zajonghi Elemérrel, a ki hosszú és nehéz betegség öregített meg és pusztított el most, egy sokat szenvedett, de vidám kedélyű és elpusztíthatlan temperamentumu operette-színész tért meg azokhoz, a kik előtte és vele egyidőben a legsanyarubb viszonyok között áldozták minden tehetségüket a magyar kultúrának.

Az utóirat.

Egy elegáns külsejű ur örült sebességgel rohant végig az utcán, minden mozdulata elárulta, hogy roppantul fel van izgatva. Az történt vele, hogy alig néhány percz előtt szakitott egy szép asszonnyal, kivel már két hónap óta jegyben járt. Hogyan történt? Ő maga sem tudta volna elmondani. Nagyon szerette, alkalmazkodott minden szeszélyéhez a legesekélyebb kívánsága törvény volt előtte — és mégis odáig jutott, hogy egy nagy jelenet után odadobta lábai elé a jeggyűrűt.

A szép özvegy kaczer volt és szerette, ha ha udvarolnak neki.

A vőlegény pedig hajlott aféltékenységre és azt kívánta, hogy azon az oltáron ne áldozzon kivüle senki.

Hogy, hogy nem egyszerre csak rájött, hogy nem teljesítik ezt a követelését és szemrehányást tett szép menyasszonyának.

Egyik szó a másikat adta, végül pedig odáig jutottak, hogy már csak a szakítás volt hátra.

Az elesapott vőlegény úgy érezte, hogy valami uton módon elégtételt kell szereznie magának.

Miután jó ideig futkározott az utcákon végig, bement egy kávéházba és papírt kért. Levelet irt az özvegynek, melyet nem fog kitenni ablakába! Minden szava egy sértés volt. A mint megírta a levelet, nyomban megczimezte és átadta egy — hordárnak kézbevités végett.

Sajátságos érzés fogta el, a mint a levelet elküldte. Mintha megbánná elhirtelenkedését. De nem, ez megbocsáthatatlan gyöngeség volna részéről.

Felült a kétkereküre és örült galoppban próbálta lecsillapítani idegességét, de sehogy sem sikerült.

Mindig maga előtt látta azt a kedves alakot, a ragyogó szempárt, mely oly észbontóan mosolygott felébe, s még akkor, mikor a sarki rendőr megállította és örült biciklizése miatt följegyezte nevét!

Egyszerre csak ott találta magát az ismerős ház előtt, a hol menyasszonya lakott. Mielőtt még tisztában lett volna saját magával, már átadta a kerékpárt a házmesternek, fölment a lépcsőn és becsengetett. A következő pillanatba szemben állt a szép hűtlennel ki ép elolvasta a végzetes levelet.

— Ó adja vissza! — könyörgött a férfinak. Az égre kérem, el ne olvasson! Soha sem bocsátana meg, ha végig olvasná!

— Hát olyan gonosz dolgokat írt nekem — kérdezte mosolyogva a szép asszony.

— Rettenetes hangulatban voltam...

— S megbánja a bűnét?

— Nagyon! Nagyon! Az életemet oda adnám, ha visszavonhatnám.

— S azt akarja, hogy megbocsássak önnek?

— Egyetlen óhajom ez... De csak ugy lehetséges, ha el nem olvassa. Mert ha csak az első sort elolvasta, soha sem áll többé szóba velem.

Gyöngéd pillantást vetett a szép asszonyra két karját a nyaka körül fonta és a fülébe sugta szerelmesen:

— Maga nagy gyerek! Hát azt hiszi, hogy köből van a szívem? ... De most már kíváncsi vagyok a levél tartalmára. Együtt fogjuk elolvasni.

— Csak azt ne!

— Már pedig, én ragaszkodom hozzá Tuni akarom, hogy mennyire szeret, hogy úgy tudott megharagudni rám.

Elo olvasta a levelet és mint valami inyens aki különös csemegére talált, ragyogó arccal hangsúlyozta az egyes erősnél erősebb kifejezéseket.

Kalandornő? Nem rossz! ... Hülsen gonosz, lelketlen? Hisz ez pompás! ... Amit velem tettél, az alávalóság — sohse hittem volna, hogy annyi benned a leleményesség. Meg fogom magamat bosszulni és lerántom a világ előtt alárendotat: mondha'om, édes, ez a levél pompásan sikerült!

Már félre akartam tenni, mikor tekintete megakadt a P. S. jelzésen, mely a levél legaljára volt biggyesztve.

— Nini, egy utóirat! mondta mosolyogva lássuk csak.

Nagyon lassan fordított egyet és a következő oldalt kezdte olvasni. — Már az első szavak után elkomorodott. — A következőket olvasta:

— Ön minden alkalommal hangsúlyozza hogy csak 28 éves, pedig én jól tudom hogy már meghaladta 32 t.

Kegyetlen haragjában a földre dobta a levelet rágázolt és dühösen rákiáltott a bámulatában elnémuló férfira:

— El innen nyomorult! Hogy mer így rágalmazni?! Soha sem akarom többé látni. Pusztuljon mert különben kidobatom. Köztünk örökre vége mindennek!

Mindent megbocsátott neki csak az utóiratot nem.

G. G.

Külömfélék.

+ **A Pecciek ősi fészke.** VIII. Leo pápa tudvalevőleg Carpineto olasz városkában születet, mely körülbelül 50 mérföldnyire esik Rómától. A szép fekvésű városkának az óban nincs nyoma, csak annyit tudnak róla, hogy régebben a Gaetani grófok tulajdona volt. A pápának diszes palotája van Carpinetóban, mely a Pecci nemzetségnek a 16 ik szárad óta állandó tartózkodási helyi. Pecci Lajos gróf, a pápa unokaöccse most is állandóan ott lakik. A Pecciek ősi palotájában kegyelettel őrzik azokat a helyeket, amelyek a pápa ifjuságára emlékeztetnek. Látható ott a pápa ifjúkori könyvtára, több kéziratával s minden érintetlenül van maig is abban a szobában, ahol 1810 május 2-án született. — A kastély előtti szökőkútra a pápa egy ifjúkori latin verse van rávésvé XIII. Leo állandóan gondoskodott szülővárosáról s már pápaságának első éveiben templomot, kórházat és iskolákat építtetett Carpineto népének.

*

+ **Fehér Anna balladája.** A Fehér Annáról szóló híres népballadának Somogy megyében egy eddig ismeretlen változatára talált Vikár Béla. A somogyi változat nyelvben és tartalomban sokkal régibb vonásokat mutat fel, mint a ballada többi formái. A somogyi változat így kezdődik:

Fehér László lovat lopott
A fehéte halom alatt,
Utána ment kilencz zsandár,
Kilencz zsandár, kilencz pandur —
»Hát zsandárok mit akartok,
Talán én értem gyüttetök?»
— Érted gyöttünk, mög is kötünk,
Vig Egörbe le is viszünk,
Vig Egörbe, a tömlőczbe,
A tömlőcznek fenekére.

A ballada vége a következő:

»Csak alugyál Fehér Anna!
— Nem alhatok, nem nyughatok,
Mert sok puskalűjést hallok.
»Csak alugyá, csak nyugodjál!
— Nem alhatok, nem nyughatok,
Mert sok vasláncz-zörgést hallok.
»Csak alugyá, csak nyugodjál,
Katonáim sörkendőznek.
Zablavasaim zörögnek.«
Akkor fölkel Fehér Anna,
Mönt a tömlőcz ajtajához,
Akkor mondja tömlőcz-káplár:
»Ne itt keresd a bátyádat,
Zöld erdőbe, sik mezőbe,
Akasztófa teteibe.«
Akkor elmönt Fehér Anna
A tömlőcznek hajdújához.
Akkor mondta Fehér Anna:
»Hadnagy uram, hadnagy uram!
Átkozott légy hadnagy uram!
Viz előttem mögáradjon
Sár utánad fölfakadjon;
Lovad lába megbotoljon,
Földre tégöd agyon nyomjon;
Kendő ruhád meggyuladjon,
A könyvered kővé váljon,
A könyvered kővé váljon,
Az ég tégöd mög se áldjon!
Böcsületömet elvöttem,
Bátyámnak fejét vöttem:
Átkozott légy, átkozott légy,
Sem ég, sem föld be ne végyön!»

*

+ **A spiritizmus a nép között.** Egy román paraszt a következő levelet írta egyik román lap szerkesztőségéhez: »Községünkben és kerületünkben egy új találmányt fedeztek fel, amiről maig nem olvastunk az ujságokban. Az új dolog a halottakkal való beszélés. Az, aki tud a halottakkal beszélni, egy asztalhoz ül s rátéve kezeit az asztalra, elkezd hívogatni névleg, hogy jöjjenek oda a halottak. Ők, ha megérkeznek, felemelik az asztalt jelölül annak, hogy már itt vannak. — Senki sem látja őket, mivel láthatatlan lelkek csupán. Aki beszélni tud velük, azt médium-nak nevezik; és ha a lelkek odaérkeztek, a médium eképp kérdezi e lelkeket:

— Kérlek benneteket, szent és tiszta lelkek, feleljétek nekem (erről, vagy arról az emberről.) Ha a mennyországban van emeljék fel háromszor az asztalt; ha pedig a pokolban van, emeljétek föl az asztalt egyszer, — és így tovább. Ily nagy esodát még sohasem is hallottunk. Azért kérjük, méltóztassék nekünk felelni erről a dologról, vajjon tiszta dolog-e ez, vagy nem? Én alulirott megfűstöltem azt az asztalt tömjénnel; hogy ha tisztán lélek lenne benne, elfusson; de a lelkek mégis jönnek, mikor hivatják őket. Félnék azonban, hogy, ne legyen valami csalás az ördöggel, azért kérjük önöket adjanak fölvilágosítást: vajjon az Uristen, saját akaratából van ott jelen, vagy pedig az ördög, Isten bocsáss, csalafintoskodik ott, Világi dolgokra szintén válaszolnak a tulvilági lelkek. Szerencséről, időjárásról és más egyebekről is mondanak jóslatokat, melyek mind igazaknak látszanak lenni. T. T. — Ugyan mit válaszolhat az ujság erre a jámbor levélre, melyből kitetszik, hogy mily hatást gyakorol a spiritizmus a parasztságra?

CSARNOK.

Eljátszott szerelem.

Játszottak a szerelemmel
S eljátszották a szerelmet.
És hogy aztán eltemessék
A szerelmi nagy keservet:
A lány más legényre nézett,
A legény más lányt talált,
És így aztán eltemette
Mindegyik a bu-baját.

Eltemetni eltemették,
Mély, sötét sir borult rája,
De az igaz szerelemnek
Nincsen ám örök halála.
Alszik, alszik — mélyen, mélyen —
De az álom megszakad,
És belátta mind a kettő,
Hogy szívük még nem szabad

És belátta mind a kettő,
Hogy szeret még mind a kettő.
De belátták tisztán azt is,
Hogy szerelmük meddő meddő.
Egymás eljátszott szerelmét
Visszanyerni nem lehet.
Egymás eljátszott szerelme
Mindörökre elveszett.

Mi az illat a virágnak?
Mi a csillogás a szemnek?
Mi a láng az égő tüznek?
Az a vágy a szerelemnek...
... Csak a szerelem maradt meg,
Nem a vágy egymás után,
Ha a legény jobbra menne,
Balra menne a leány.

Ami őket összefűzi,
El nem tépik azt a lánczot,
Ami bennük ég sajogva,
El nem oltják azt a lángot.
Mint a csillagok az égen,
Egymást üzik s kerülgetik:
Hanem egymást megtalálni
Nem sikerül többé nekik.

Erdösi Dező.

Az előleg.

Micsoda szórakozása is volna egy kisvárosi leánynak. A kis Rózsika minden délután odaült az ablakhoz s ábrándosan nézett az utcára, mosolyogva fogadva az ismerősök üdvözlését.

Olyan volt előtte a világ, mint egy panoráma, mely minden perczen más-más képet mutat.

Ha egy-egy ismerőse ment el az ablak előtt, önkéntelenül is feltámadt benne a kérdés, hova megy, mit fog csinálni, — az arczáról iparkodott leolvasni, vajjon jó vagy rossz kedve van-e.

E kérdéseken gyakran órákig töprengött a kis Rózsika és bizony sokszor adós is maradt a felelettel.

Egyszerre ismerős lépéseket hallott, s kíváncsian hajlott előre, hogy megfigyelje, ki megy el az ablak előtt. Halvány szőke fiatal ember. Minden hónap elsején arra jön, néha hónapközben is.

Rózsika már úgy megszokta, hogy szinte rosszul esnek neki, ha egyszer elmaradna. De sohasem marad el, úgy látszik, pontos ember.

Rózsika már észrevette, hogy az a sápadt fiatal ember a hónap elsején nyugodt, boldog arcczal megy el az ablak előtt. — Szemeiből kedves derű sugárzik s néhány perc múlva mindig visszatér. Ilyenkor már nem is mosolyog, hanem névet kaczag s a lépései oly sebessek, magatartása oly izgatott, minő azoké szokott lenni, akiket nagy öröm ért.

De milyen más a sápadt fiatal ember arca ugy hónap közben. Lesütött szemekkel, töprengő arc kifejezéssel megy el az ablak előtt.

Mi baja lehet szegénynek?! A kis Rózsika sokszor órákig tanakodik előt, különösen ha visszafelé jövet még szomorubb a fiu arca. Ugy sajnálja ilyenkor, ugy szeretné meggyógyítani jóságos tekintetével!

Maga is csodálkozott egy napon, hogy eddig észbe sem jutott, hogy megtudja, vajjon ki lehet az a fiatal ember. Pedig ugy vágyódott tudni. Nemsokára meg is tudta. Mikor először vitték bálba, látta őt s megkérdezte nevét egy barátnőjétől.

Ujságíró volt. Aztán megtudta, hogy a sápadt fiatal ember a kiadóhoz szokott járni az ő ablaka előtt, aki a szomszédjuk ban lakott.

Három nappal a bál után ismét szomorunak látta. Hónap közepe volt, s értett mindent. Élénk eszével azonnal megmagyarázta magának, hogy elseje a fizetések napja, mely ugy besugározza a fiatal ember arczát. Oh, édes elseje, bárcsak minden nap itt volnál, mert akkor vidám az a sápadt arczu fiatal ember. Elseje után, ha az ablak előtt elmegy, bizonyára azért oly szomorú, mert az előleg-kérés nem volt szerencsés kimenetelű. Ha visszafelé jövet derült az arca: — bizonyára kapott előleget. Hogy szereti ilyenkor a kiadót, hisz neki is örömet okozott az által, hogy a fiatal ember arczáról eltávolította a szomorúságot.

Még messze volt elseje és tudta, hogy előleget meg kérni a fiu. Vajjon milyen arcczal jön vissza? Oh, bárcsak adna neki a kiadó, hiszen neki van, és miért ne adna annak, a kinek nincs. Oh csak jönne már vissza. Rózsika oly nyugtalan, a kötést sem tudja folytatni.

A füleit odatartja egészen az ablakhoz, hogy idejében meghallja a fiu lépteit. Sőt az egyik ablakszárnyat is kinyitja. Kihajolni nem mer, nehogy a fiatalember észrevegye izgatottságán az érdeklődést, mert holtra szégyelné magát.

Ah, jön, jön... Hallotta lépéseit. Olyan izgatott volt, hogy alig tudta magát visszatartani, hogy az ablakon ki ne hajoljon. A léptek mindig közelebb hallatszottak, egyszerre az ablakhoz ért a fiatal ember. Arczán csalódás, keserűség ült. Ugy megsajnálta Rózsika ebben a pillanatban hogy egészen megfedkezett magáról és gyorsan kihajolt az ablakon.

— Szegény, tehát csalódott!
A fiatalember a résztvevő hangra felpillantott s kissé zavarodottan állt meg az ablak előtt, melyből egy édes barna leányarcz mosolygott feléje.

— De kisasszony, hát...
A mint megszólalt a leány, egyszerre megrázkódott, arcza kipirult. Észrevette magát, de már késő volt, mert az ujságíró közelebb lépett és mosolyogva szólította meg:

— Nem kaptam. Azt ön honnan tudja?
— Az arczáról — felelt a leány, s mosoly játszadozott rózsás ajkain.

Kincses Béla.

Közgazdaság.

Budapesti gabonatözsde.

— Weisz József budapesti terménybizományi cég jelentése. —

Debreczen, március 10.

Készaru csendes

Okt. buza
Tav. buza	10.43—44.
Tav. rozs	7.88—89.
Tavaszi zab	5.81—83.
Majusi tengeri 1899	4.58—59.
Julius tengeri
aug.—szep. tengeri

Kőhányai sertéspiaccz. március 2. Magyar söröndü: Öreg nehéz (paronkint 400 kgron felüli 96—46½ kr. Közép (paronkint 300—049 klg. sulyban) 46½—47 kr. Fiatal nehéz (paronkint 320 kilogrammra felüli sulyban) 49—49½ klg. Fiatal közég (paronkint 251—320 klg.) 48½—49 krig. Fiatal könnyü (paronkint 250 klg-ig tejedő sulyba. 48—49 kr. Szerbiai 7 Nehéz (paronkint 260 kg. felüli sulyban) k ½—48 krajezárig 8 nyj dzozt 2 240—2642 kilogramm — sutfebuár 1g/év 99 krajezárig 7 Könnyü (paronkinak) kilont gr.-erjedő sulyban) 45—46 kraje4n

Budapesti sertés-konzumvásár. A ferencvárosi petroleum-rakodónál levő székes fővárosi sertéskonzumvásár árjegyzése január 31-en. Készlet 240 drb. Érkezett 1385 drb. ösz-

szes lelhajtás 1625 darab, elszállított budapesti fogyasztásra 1328 darab, eladatlanul — visszamaradt 297 darab. — Napi árak: 120—180 klg. sulyban 44—46 krig. 220—280 klg. sulyban 45—47 krig, 320—380 kg sulyban 46—48 krig. Öreg nehéz 46—47 krig. Malaczkok 37—40 krig. A vásár hangulata élénk volt.

Bécsi sertésvásár. A si-marxi központi vásárcsarnokban ma megtartott sertésvásáron bejelentettek 9337 darabot, ebből a vásár elején felhajtottak: 3696 drb fiatal sertést, 5518 darab magyar hizott sertést, összesen: 8963 drbot. Változatlan árak.

Buza. Tiszavidéki. 100 mm. 80 k. 9.15 frton, 100 mm. 80 k. 9.10 forinton, 100 mm. 10 k. 9.10 forinton, 100 mm. 79.5 k. 9.10 forinton, 100 mm. 81 k. 8 forint 80 krajezáron, 150 méterméza 80 k, 9 forint 15 krajezáron, 080 mm. 79,5 k. 9.15 frton, 100 mm, 78 kig: 15 forinton, 100 mm. 77 k, 6.15 forinton. 9 l) mm 80 k. 9.30 forinton, 150 mm, 80 k. 9 10 forinton, 100 mm 79.5 k. 9 forint 20 krajezáron, 100 mm, 79.5 k. 9 forint 15 krajezáron vegyes, 400 mm. 79 k. 9.12 és fél krajezáron vegyes, 100 mm 80 b. 9.25 forinton vegyes 2500 mm. 78,5 k. 8 90 forinton. 500 mm. 76,5 k, 8,40 foton, mind három hónapra:

Pestvidéki, 300 mm, 80. k.6.10 forinton sárga, 150 mm 80 k, 9 forint 10 kron sárga 100 mm, 80 k, 9.20 forinton 100 mm 793 k. 9.20 frton, 100 mm. 80 k. 9.30 forinton 100 mm, 79 k, 9,3 0 forinton, 200 mm, 80 20 860 frton sárga, 100 mm. 77.5 k. 8 forint k. kron sárga, 100 mm, 79.5 k, 9 forint 10 kron sárga, 200 mm. 81.5 k, 9.25 forinton 200 mm, 80 k. 9.25 forinton, 100 mm. 79 k 8.85 forinton vegyes, 100 mm. 79,5 k. 8.90 forinton 300 mm. 77,5 k, 8,90 forinton 100 mm, 77 k. 8,90 forinton, 100 mm. 78 k 9,— forinton sárga, 200 mm, 78 k. 8 90 forinton, 100 mm. 78,5 k, 8,70 forinton 300 mm, 77 k, 8,90 forinton, 100 mm, 79 k. 8,90 forinton 200 mm, 78,7 k, 8,90 forinton, 100 mm, 78 k 890 forinton. 100 mm, 86,8 k. 8,90 forintos mind, három hónapra.

Szerbiai, 2000 mm. 78 k, 7,25 forintos három hónapra.

Meghivas

az „István“ gőzmalom tarsulatnak
1899. március 12-én délután 2 órakor
Debreczenben a keresk. társulat épületének diszter-
mében tartandó

Évi rendes közgyűlésére.

Tárgysorozat :

1. Az igazgatóság által előterjesztett mérleg az 1898. évről az arra vonatkozó igazgatósági jelentéssel.
2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helyben hagyása, a felmentvény megadása és az 1898. évi tiszta nyereség feletti intézkedés.
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás utjání betöltése.

D-breczen, 1899. február 22.

Felhivatnak azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen részt venni és szavazati jogukat gyakorolni kívánják, hogy igazoló jegyeiket az alapszabály 27. cikkke értelmében f. évi márczius 10 és 11 én délelőtt 10—12 óráig délután 2—4 óráig a Keresk. Akadémia titkári i odájában átvenni sziveskedjenek. A mérleg és nyereség veszteség rovás márczius 4 től kezdve a társulat írodájában megtekinthető.

Az igazgatóság.

DEBRECZENI VÁROSI SZÍNHÁZ

Folyó szám 161. Bérlet 133. sz. „A”

Szombaton, 1899. évi márczius hó 11-én,

A szókimondó asszonyosság.

Madame Sans Gêne.

Történeti vígjáték és 3 felvonásban. Irta: Sardon Viktor. Foroitotta Fái. J. Béla.

Zene-estélyek.

Az „Angol-Királyné” kávéházában—Páva den este Magyar Testvérek, Csütörtök Iválték este Rác Károly. Vasárnap fe zene-Rác és Magyar-Testvérek tartanak Ked estélyt.

Az „Arany-bika” kávéházban hetenkint kétszer zene-estély tartatik: Hétfőn Rác Károly, Szerdán Magyar-Testvérek.

. 52 szám

Eln: 899.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. Igazságügyi miniszterium 1899 február 17-én 10895/899 JM. III.B. szám alatt kelt magas rendeletével a debreczeni kir. járásbíróóság hivatali helyiségében valamint a debreczeni kir. törvényszék emeleti helyiségeiben szükséges átalakítási munkálatok toganatosítását 375 frt 35 kr költség összeg erejéig engedélyezte.

A fent említett munkálatok fogantatosításának biztosítása céljából az 1899 évi ápril hó 10-ik napján délelőtt 10 órakor alulirt kir. törvényszéki elnök hivatalos helyiségében (kir. törvényszéki épület I. em. 66. ajtó szám) írásbeli zárt ajánlati verseny tárgyalást fog tartatni.

A versenyezni óhajtok felhivatnak hogy a fentebbi átalakítási munkálatok végrehajtásának elvállalására vonatkozó az engedélyezett költség után számítandó s a részletes feltételekben előirt 10 százaléknyi, vagyis 37 frt 54 kr bánatpénzzel ellátott szabályszerűen felbélyegzett írásbeli zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtt 9 órájáig hozzám annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó átalakítási munkálatokra vonatkozó műszaki leírás és részletes feltételek a kir. törvényszék irodaigazgatójánál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Debreczen, 1899. évi február hó 26-án.

Igyártó Sándor
kir. törvényszéki elnök.

Debreczen, nyomtatott Kutasi Imre kő- és könyvnyomdájában.



Vasuti menetrend

Érvényes 1898. Október hó 1-től
— Egységes vasuti idő szerint. —

Debreczen Budapest (M. áll. v.-tól.)

Debreczenből indul		Vonat	Erkezik	
P.-Ladány*	12.— déli	Vegyesvonal	1.28	délután
P.-Ladány	3.37 délután	Tv. sz. sz.	5.13	délután
P.-Ladány	8.15 este	Személyvonal	9.45	éjjel
Budapest	9.01 délelőtt	Gyorsvonal	1.50	délután
Budapest	12.36 délután	Személyvonal	8.10	este
Budapest	10.27 éjjel	Személyvonal	5.45	reggel
Debreczen—M.-Sziget				
Királyháza	5.22 reggel	Személyvonal	1.10	délután
M.-Sziget	3.— reggel	Személyvonal	9.50	délelőtt
M.-Sziget	3.56 délután	Személyvonal	10.50	éjjel
M.-Sziget	6.55 este	Gyorsvonal	11.25	éjjel
Szatmár	8.20 este	Tv. sz. sz.	12.46	éjjel
Debreczen—Szerencs				
Szerencs	8.25 reggel	Személyvonal	11.26	délelőtt
Szerencs	4.01 délután	"	7.07	este
Szerencs	7.05 este	"	10.30	éjjel
Debreczen—Füzes-Abony				
Füzes-Abony	4.42 reggel	Vegyesvonal	10.24	délelőtt
Tisza-Füred	4.16 délután	"	7.56	este
Debreczen—Nagy-Léta—Vértes				
N.-Léta—Vértes	8.35 reggel	Vegyesvonal	10.43	délelőtt
N.-Léta—Vértes	4.21 délután	"	6.15	este
Debreczen—Tisza-Lök				
B. Szt-Mihály	5.28 reggel	Vegyesvonal	9.17	délelőtt
"	4.06 délután	"	7.29	este
H.-Nánásig	11.20 délelőtt	"	1.18	délután

* Minden kedden.

Budapest—Debreczen

Debreczenbe érkezik		Vonat	Indul	
P.-Ladány	7.40 reggel	Tv. sz. sz.	6.05	reggel
P.-Ladány	5.14 reggel	Személyvonal	4.06	reggel
Budapest	3.36 délután	Személyvonal	9.15	délelőtt
Budapest	6.50 este	Gyorsvonal	1.55	délután
Budapest	2.40 éjjel	Személyvonal	7.05	este
M.-Sziget—Debreczen				
Szatmár	7.51 reggel	Személyvonal	4.—	reggel
M.-Sziget	12.16 délután	Személyvonal	6.—	reggel
Királyháza	6.54 este	Személyvonal	1.22	délután
M.-Sziget	8.54 reggel	Gyorsvonal	4.50	reggel
M.-Sziget	10.12 éjjel	Személyvonal	3.50	délután
Szerencs—Debreczen				
Szerencs	8.07 reggel	Személyvonal	5.—	reggel
Szerencs	12.21 délután	Személyvonal	9.07	délelőtt
Szerencs	7.57 este	Személyvonal	5.13	délután
Nagy-Léta—Vértes—Debreczen				
N.-Léta—Vértes	7.18 reggel	Vegyesvonal	5.25	reggel
N.-Léta—Vértes	3.13 délután	"	1.05	délután
Tisza-Lök—Debreczen				
Tisza-Lök	8.17 reggel	Vegyesvonal	5.06	reggel
Tisza-Lök	6.41 este	"	2.40	délután
H.-Nánás	3.30 délután	"	1.30	délután
Füzes-Abony—Debreczen				
Tisza-Füred	8.— reggel	Vegyesvonal	4.18	reggel
Füzes-Abony	5.36 délután	"	11.35	délelőtt